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helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

. sékelt dijak egyezség szerint. — 

s 

X. évfolyam. 8. szám. 

közhely 
Gyezözhelynek magyar nyelvünkön az olyat 

szokás nevezni, a melyen bárki is szaba- 
don mozoghat, járhat, kelhet, tartozzék 

az bár mely rétegéhez a társadalommak, álljon 

bármely fokán a müveltségnek, legyen az tisz- 

tességes vagy nem. Szóval olyan hely az, hogy 

ahhoz mindenki egyforma jogot formál. 

Ugy látszik, sokan vannak olyanok, kik szá- 

mos egyéb közt az erdőőri állást is ilyen köz- 

helynek tekintik s ahhoz a maguk részéről jo- 

got formálnak. Természetesen ezt mind csak 

az olyanok teszik, a kiknek még csak halvány 

fogalmuk sincsen arról, hogy mi tulajdonképpen 

az erdőőri állás, szükséges-e ahhoz valamely 

különleges tudás vagy ismeret, mik az azzal 

összekötött teendők és kötelességek. Az ilyenek 

nyilván azt hiszik, hogy az erdő őrzése semmi- 

ben sem különbözik a krumpli vagy kukoricaföld 

őrzésétől s csak annyiból áll, a mennyit a nóta 

mond, hogy: 

Ezt a kerek erdőt járom én, 

Ezt a barna kis lányt várom én! 

Azt pedig, hogy ez igy van, legjobban ta- 

pasztalhatják az olyanok, kiknek alkalmuk van 

figyelemmel kisérni az egyes erdőőri állásokra 

beérkező pályázati folyamodványokat. 

Nekünk ismételten küldtek be kuriózumkép 

ilyen pályázati kérvényeket s hogy azok miné- 
müségéről lapunk tisztelt olvasói iz meggyözö- 
dést szerezhessenek, egyet szó szerint ide ikta- 

tunk, természetesen a nevek elhallgatásával. 
Szól pedig a nevezetes és megörökitésre 

méltó pályázat egész terjedelmében a következő- 
képen : 

„Kelt levelem 1906. Méjen tilsztelt 
uraim, tudomássul vettem az országos pályázati 

közlőnyből, a hivatalnál üresedés van 
az erdőőri szeméjzet közöt kérdem ezen pár so- 

raim által tisztelt uradalmat hogy legyen szives 
megtudatni hogy be van e töltve az a hejzet 
mert én ajánkoznék töb társamal akik meg 

felelnek az hivatalnak és ha nincs még betöltve 
legyen szives minél eléb tudatni hogy van e 
vagy sem mert én kész vagyok akar mej perc- 

ben elfogadni és tesék megirni az ajánlatokat 
és a fizetést és hogy milyen alkalomal lehetne 

eljutni. Arra hejzetre hogy lakás és komenczió 
mijen részben van felosztva, mert én nagyon 

szeretnék el jutni ezen erdőségre és csak legyen 

szives mijelőbb tudatni hogy van e üresedés 
vagy sem ha van is ha nincsen is hogy már 

be van töltve vagy nicns betöltve és hogy az 
költözködés mi előb meg lene ha kel és hogy 

elszálitat e az uradalom vagy sem vagy az uti 

kölcséget megfizeti e az uradalom. N. N. urnak 
N. N.-ben cimzendő . . . . szám. Választ várok 
mielőb akár kel akár nem". 

Ime tisztelt olvasóink egy erdőőri állásra 

benyujtott kérvény, melynek olvasásánál valóban 

....- 
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nem tudjuk, hogy boszankodjunk vagy neves- 
sünk-e 

Az illető pályázó nem csak maga pályázik 

és hajlandó erdőőrnek menni, hanem több tár- 

sának is ugyanezt a hajlandóságát tolmácsolja, 
kik között nyilván ő a legokosabb, irástudó, mert 

hiszen őt bizták meg a társai is a kérvény meg- 

fogalmazásával. 
Arról, hogy az ilyen levél megirásán kivül 

vannak-e még egyéb és milyen ismeretei, nem 
ir, mert nyilván ebbe a levélbe öntötte be min- 

den tudását. 
Teljes joggal kérdjük már most, hogy mi 

inditja, hogy ne mondjuk, bátoritja fel az ilyen 
embereket arra, hogy erdőőri állásra folyamod- 

janak? Azt hisszük, nem tévedünk akkor, ha azt 

mondjuk, hogy az, hogy környékükön valamely 

uradalomnál csakugyan láttak vagy ismernek olyan 

erdőőrt (ki esetleg még erdésznek vagy erdő- 

mesternek is tituláltatja magát és aranysujtásos 

egyenruhában jár) ki tudásra nézve semmiben 

sem áll fölöttük s ugy gondolkoznak, hogy ha 
annak lehet erdőőrnek lenni, miért ne lehetne 

nekik is. 
Szóval olyannak tartják az erdőőri állást, 

a melynek betöltéséhez a puskán és tarisznyán 

kivül semmi egyébre nincsen szükség. Nem kell 

oda sem szakismeret, sem egyéb müveltség. A 

fa ha nem bántják-felnő magától is, nem kell 

annak trágya, a jó Isten felneveli azt magától 

is, csak arra kell éppen vigyázni, hogy el ne 

lopják, hogy ha majd egyszer pénzre lesz szük- 

: s 

Mire megvénülünk. 
almady Zoltán egy zíepetam i don 

é közérdekü értekezésben ismerteti iberi 

a szervezet vénülésének élettani elenségeit A 
Természettndományi Közlönyben megjelent munká 

közzéteszszük a kevetkező részt: 

Van az emberi életnek egy szaka, 

egyén — a létért való küzdelem szempon 

a dolgot – gyengül; ezt a kort nevezzük a 

korának. Fölismerhető e kor épp alkotó el 

szervezet tökéletlenebbé válásának jelen 

jelenségek némelyike általánosan ismert. 

denki, hogy e korban a haj megöszül és k 
gak elkopnak, kihullanak; a bör ránczos, 
matlan; az izómerő csökken; a testtarfás gyöngebb 

nányos, de 
z ir 

sége az uradalomnak, legyen mit kivágni. Hiszen 

a krumplicsősz sem tesz egyebet, mint hogy a 
tolvajok ellen őrzi a rá bizott jószágot és azért 

mégis hivatalbéli, rangbéli ember a faluban, a 

kinek még a községházán is szava van. 

Nem, tisztelt pályázó uram és társai! Az 
erdőőri állás messze sem az, a minek azt ti 
vélitek. Nem közhely az, a melyen bárki meg- 

pihenhet. 

Annak, a ki az erdóőri pályára készül, sok 
mindent kell még olyat tanulni, a mit nem csak 

a falusi, de a felsőbb iskola sem nyujt. Az er- 

dőőrnek nem csak az a hivatása, hogy vállra 

vetett puskával körüljárja az erdőt, elriassza vagy 

megzálogolja a fatolvajokat, behajtsa a tilosban 

legelő marhát, tehát mind csak olyan dolgokat 
végezzen, a milyet talán folyamodó és társai is 

végezni tudnának. 

Az erdő felnevelésének, fenntartásának és 

különféle módon való kihasználásának nagyon 
sok csinja-binja van s azzal az erdőőrnek — ha 

csak hivatásának jól és lelkismeretesen meg akar 
felelni, mindannyiával tisztában kel lennie. 

Nem elég azonban még maga a szaktudás 

sem arra, hogy az erdőőr hivatalát megfelelően 

betölthesse, hanem szükséges, hogy ezen kivül 

bizonyos foku általános müveltséggel, sima és 

megnyerő modorral rendelkezzék. Szüksége van 

ezekre nem csak azért, hogy a társadalomnak 

számot tevő tagja lehessen, hanem azért is, mert 

szolgálata közben ismételten és gyakran jut abba 

látás, hallás romlik; a gondolat szárnya bénnább; a 
lelki világ borongósabb. A figyelmesebb szemlélés 

és tudományos kutatás nemcsak e jelenségeket hatá- 

rozta meg élesebben, s nemcsak érdekes részleteiket 

födözte föl, hanem számos más jelenségre is bukkant, 

melyek nemcsak önmagukban érdekesek, hanem nagy- 

ban hozzá járulnak az öregséget, alkotő folyamatok 

egységes áttekintéséhez. 

Vizsgáljunk meg néhány érdekesebb öregségi 

változást közelebbről. Az öregség egyik legfeltünöbb 

jelét a bőr megváltozása szolgáltatjaa. Öreg ember 

bőre laza, rugalmatlan, könnyen ráncba fogható, vé- 

kony, ráncos, száraz, gyakran korpázó, a rendesnél 

barnább. A ránc az öregség legbiztosabb jelei közé 

tartozik. Alig van öreg ember, a kin e jelek ne vol- 
nának láthatók, s viszont alig van körülmény az öreg- 

ségen kivül, mely okozná. A ránc legelőször közve- 

tetlenül a fül alatt, a nyak felé terjedőleg szokott föl- 
bukkanni; innen terjed előre az áll felé és az arcra; 

csakhamar erős kifejezésre jut a külső szemzugban, 
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a helyzetbe, hogy akár magánosok, akár ható- 

ságok előtt vagy fölebbvalóját, vagy magát az 

uradalmát is képviselnie kell is ezekre hozhat 
szégyent, ha erre nincs meg a kellő képzettsége. 

Az erdőőri állás tehát nem az a közhely, 
a melynek sokan tudatlanságukban tartják, hanem 

erdőgazdaságunk egyik fontos tényezője, gépe- 

zetének egyik nélkülőzhetlen kereke, annak pedig 

ki arra pályázni akar, jól meg kell fontolnia eze- 

ket és csak akkor szabad pályáznia, ha ilyen 

tulajdonságok birtokában van. 

Lapunk állapota február végével. 

Abból a célból, hogy lapunk tisztelt olvasói is 

tájékozva legyenek arról, hogy milyen nehezségekkel 

kell megküzdenünk lapunk kiadásánál és hogy az 

milyen csekély pártolásban részesül azok részéről, 

kiknek érdékeiért már egy évtizedet meghaladó idő 

óta küzd, elhatároztuk, hogy jövőben minden hónap 

utolsó számában statistikai adotokat fogunk közölni 

nem csak előfizetőink állagáról, hanem arról is, hogy 

az ezek által szabály szerint és a dolog természeté- 

nél fogva előlegesen beküldendő előfizetési dijak dol- 

gában hogy állunk. 

Midőn ezt tesszük, nem csak a saját belső ügyün- 

ket akarjuk ezzel szolgálni, hanem az erdészeti és va- 

dászati altisztek összegének közös ügyét is, a mennyi- 

ben a nem nagyon rózsás adatok talán buzditólag 
fognak hatni azokra is, kik még eddig nem tartották 

vagy már nem tartják érdemesnek lapunk pártolásá- 

val a saját érdekeiket szolgálni és előmozditani. 

Beszéljenek tehát a száraz számok, melyek szava 

csalhatatlan és könnyen megérthető. 
Az előtizetés nyilvántartásunk szerint : 

1903 december végén 1 olvasónál 
1904 március 1 

augusztus ,, 1 
Sszeptember, 1 
„OOktóber 5 
, november, 1 

december ,, 12 

10905 március , 8 

julius , 4 , 
augusztus , 4 

„szeptember , 13 
október 2 

, november ,, 7 
december , 1809 

1006 január 10 

Az előfizetés lejár: 
1906 február s 16 

március 193 , 
„álprilis z 12 

május 

junius „10 , 
„julius 14 
„Szeptember ,, 6 E 

október 1 
„december, 1 

1907 április , 1 

A fennti számadatokból nyilvánvalóan kiderül, 

hogy fizető olvasónk 645 van, mig különféle hatósá- 

goknak másfél százat meghaladó példányt küldünk 

szét teljesen ingyen abból a célból, hogy alkalmuk 

legyen alantasaik sérelmeit megismerni és ott, hol az 

lehetséges orvosolni. Azt a csekély anyagi hasznot te- 

hát, melyet terhes munkánk után méltán megérdemel- 

nénk, az uttóbbiakkal járó költségek vagy részben 

felmésztik. 

-
-
 

a hol az ördögkaromnak, vagy szarkalábnak nevezett, 

legyezőszerü elrendezésü vonalakat alkotja. Megtalál- 

ható e ránc a test felszinének csaknem minden pont- 

ján, kivéve a tenyeret, talpat és fejbőrt, a hol kevésbbé 

kifejezett. A bőr ilyetén átalakulásának elemeit meg- 

találjuk, ha vékony keresztmetszetet készitve belőle, 

erős nagyitással megnézzük, s a képet összehasonlit- 

juk a fiatal egyén bőrével. A bőr több rétegből áll. 

A legfelső réteg szarunemü anyaggá változott, elhalt 

sejtekből áll. Ezek alatt van a sejteket alkotó hám- 

réteg, mely az irhát födi. Az irhát hosszu, fonálszerü, 

szivós és rugalmas, rostos hálózat alkotja, a mely 

helyenként sürü, tömött, máshol laza, zsirtartalmu. Ez 

a szövet kapcsolódik a sokban hasonló szerkezetü 

bőralatti kőtőszövet révén a csontokhoz s az izmok 

burkaihoz; ennek köszöni a bőr rugalmasságát, simu- 

lékonyságát. A ráncosodás és lazulás okát tehát itt 

kell keresnünk, s meg is találjuk, 

Öreg egyének bőrében az irha vékonyabb, gyön- 

gébb: a rostok száma megfogyott, lefutásuk rendetlen. 

A hézagokból a zsir sokszor hiányzik, máskor meny- 

nyisége nőtt. A rngalmas rostok ugyszolván eltünnek, 

A ráncképződés okát e szerint a bőr bizonyos elemei- 
nek sorvadásában, elpusztulásában találjuk meg. 

Ugyanez az oka a bőr vékonyodásának is. Maga 

a hámréteg szintén vékonyodik, gyöngül. A szaruréteg 

épp ugy kopik, mint előbb, de lassabban képződik 

ujra a gyönge hámból, s ekként vékonyabbá válik. A 

bőr valósággal papirosvékonyságu, melyen át még a 

vékony erek és idegek körvonalai is kitünnek. 

A bőr mirigyei szintén kisebbednek. gyöngülnek; 

izzadság és faggyu kevésbbé nedvesiti fölszinét: ezért 

van a bőr szárazsága, korpázása és ténytelensége. A 

barnább szint a hámréteg alsó rétegeinek sejtjeiben 

lévő festékanyag szaporodása okozza, melyet a vé- 

konyabb szaruréteg kevésbbé takar. A haj- és szőr- 

szálak rendes viszonyok közt csak igen előrehaladott 

korban szoktak kihullani, mikor a sorvadás a vele leg- 

inkább dacoló hámsejteket is erősen meggyengitette; 

120-140 éves egyének haja is dus lehet még, bajusz- 
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Láttjuk azonban a fenti adatokból azt is, hogy 
azoknál a tisztelt olvasóinknál, kiknek előtizetésük 

a mult hó végével lejárt, összesen 723 korona 73 ftill. 

követelésünk van, nem is számiítva a már eddig sok 

ezer koronára rugó olyan hátralékos előfizetési dija- 

kat, melyekkel a becsületről, tisztességérzésről megfe- 

ledkezett számos régibb és ujabb olvasónk egyszerüen 

megugrott. 

Lapunk senkinek a segitségét nem élvezi s igy 

teljesen olvasói áldozatkészségére van utalva, indokolt 

tehát az a kérésünk, hogy azok az előfizetési dijak 

pontos befizetésével támogassanak s ne engedjék a 

kizárólag csak az ő érdekeiket, szolgáló egyedüli 

közlönyüket megbukni. Kérjük tehát mindazokat, kik- 

nek előfizetésük már régebben, vagy a folyó hó végé- 

vel lejárt, hogy jövő hónap elejével nem csak hátralékai- 

kat kiegyenliteni, hanem a jövő előfizetést is meguji- 

tani sziveskedjenek. A nagyobb hátralékoknál kisebb 

részletekben való törlesztést is szivesen fogadunk. 

Azoknak lapjához, kiknek előtizetése a folyó hó 

végével jár le, utalványlapokat mellékelünk. 

Jövőben minden hó végével közölni fogjuk a 
a hónapon át ujonnan belépett, valamint a kilépő elő- 

fizetők névjegyzékét is. 

eg 
Felhivás a járási kartársakhoz. 

Az állami kezelésbe vett erdőknél alkalmazott 

kartársak helyzetének javitását célzó mozgalomból ki- 

folyólag benyujtandó Emlékirat összeállitása a vesz- 

prémi lapok szerkesztőségénél folyamatban van s mi- 

helyt elkészül, azonnal szét togom küldeni az illetékes 

helyekre. Ennek közhirré tétele mellett tisztelettel 

kérem azokat a kartársakat, kik a magas kormány elé 

járulandó küldöttségben resztvenni szándékoznak, hogy 

erről engem haladéktalanul értesiteni sziveskedjenek, 

megadván egyuttal pontos lakcimüket, utolsó postá- 

jukat is. Megjegyzem, hogy uti és ellátási költségeit 
minden résztvevő maga lesz köteles fedezni, mert a 

hozzájárulási kőltségek erre fedezetet nem nyujtanak. 

Veszprém (Lászlóutca 1002). 

Sticz László, 
járási erdőőr. 

Kamasmamazmeamamesemmecseamzs 
vVadászati dolgok. adászati dolgo 
Z saasasaaamssamssaemesmes 

Lefegyverzett erdőőr. 

Zala-Lövő község szomszédságában, a Tahó ura- 

ság nagyhegyi birtokán az ottani erdőőr – kinek 
nevét tudósitónk nyilván kiméletből elhallgatja — a 
kerületében tett körutja alkalmával kellemetlen hely- 

zetbe jutott a minap. A mint cirkált az erdőben, egy- 

szerre csak »Megálljl« kiáltást hall. A mint a hangra 

meghökkenve körültekint. megrémülve látja, hogy két 

vadorzónak a fegyvere van fejének irányitva lővésre 

készen. A vadorzók egyike most felhivta az erdőőrt, 

hogy fegyverét támassza le a mellete levő cserfához 

és hagyja ott. A 60 év körül járó szegény öreg er- 

dőőr mit tehetett volna mást: letámasztotta a fegyve- 
rét a fához s odább ment. Ekkor előjőtt még egy 
harmadik vadorzó, elvette az erdőőr fegyverét s a 
három jó madár vigan eltávozott, mig a csapdába 

került öreg busan kullogott haza fegyver nélkül. Ime 

ismét egy példa, mely fényesen megvilágitja azt, hogy 

milyen szabadon és bátran garázdálkodnak nálunk a 

vadorzók! 

ról és szakállról nem is szólva. Ily módon a bőrön 

észlelhető változások magyarázatát megtaláltuk alkotó 
elemeinek gyöngülésében, pusztulásában s átalakulá- 
saiban. 

Egy másik föltünő jelensége az öregségnek a 

haj megöszülése. Rendesen a halántéktájakon kezdő- 

dik, különböző egyénen különböző korban. A haj 
szine bizonyos festékanyagoktól ered, melyek részben 

a hajszálat alkotó sejtek közt, részben magukban a 

sejtekben foglalnak helyet. Megöszüléskor ez a fes- 

ték eltünik a hajból. Lehet, hogy legalább egy része 
kémiailag alakul át, de egy más része igen sajátságos 
uton hagyja el a helyét. 

A megőszüléshez bizonyos tekintetben hasonlitó 
folyamatot az öregedő szervezetben sok helyen talál- 
hatunk. Mindenfelé láthatjuk, hogy efféle önálló életü 
sejtek jelennek meg, s a szó legszorosabb értelmében 
bekebelezik, föltalják a szervezet bizonyos részeit; épp 
e tulajdonságukról ered tudományos nevök is: faló 
sejtek. 

Ha öreg embernek megtapintjuk a pulzusát, ren- 

desen igen jellemző dolgot veszünk észre. Az öreg 

ember arteriája, melynek fiatal egyénben csak a löké- 

sét érezzük, mint kemény cső tapinható ki, a mely, 
mint valami szilárd anyagból faragott henger, elugrik 

az ember tapintó ujja alól. Az artéria lökése maga 
lomha, lassu letolyásu, de erős, bár alacsony. Akár- 

hány egyén halántékán jól látható, hogy az artéria 

kanyargós és szemmel láthatóan lüktet. Az orvos, ki- 

nek gyakran van alkalma közvetetlenül látni az ilyen 
ereket, jól tudja, hogy faluk erősen megvastagodott, 
belső üregök pedig szükült, tapintással észreveheti, 

hogy a megváltozott tal kemény és rugalmatlan. Olyan 

a tapintata gyakran, mint a lud gégéjének. 

Mikroszkóppal vizsgálva az ilyen eret, azt talál- 

juk, hogy falának minden rétege erősen megváltozott- 

de a legfeltünőbb mégis, hogy az ér belső rétegében 
a kötőszövet igen megszaporodott; gyakran valóságos 

ásványi anyagoknak, mésznek a lerakodását is látjuk 

az éren; ezért e változás magyar neve érelmeszesedés. 
[ 
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A gyümölcsfák óvása. 

Lapunk előző számaiban közöltük volt az ut- 

mutatást a gyümölcsfák helyes megválasztására és ülte- 

tésére nézve, melyet Mühle Vilmos temesvári mag- 

kereskedő cég volt szives rendelkezésünkre bocsátani. 

Azzal azonban, hogy gyümölcsfáinkat jól megválasz- 

tottuk és elültettük, célunkat még közel sem értük el, 

k mert azoknak számos ellenségei fölötte kérdésessé 

teszik munkánk sikerét. A különféle elemi csapáso- 

: kon kivül ugyanis annyi mindenféle ellensége van 

gyümölcsöseinknek, melyeknek se szeri, se száma s 

nmelyek között az első helyet ifoglalják el a különtféle 

rovarok és hernyók, melyeknek alapos irtása nélkül 

kKáárba vész minden egyéb fáradozásunk. 

Stainer Gyula ur, a körmendi magpergetőgyár 

tulajdonosa, ki hazánk erdészetét legkitünöbb erdei 

magvainak szállitásával már régen lekötelezte, sohasem 

pihenő találékonyságával most a gyümölcsta kedve- 

lőinek tesz hasznos szolgálatot, midőn a külföldön 

már kitünően bevált Ermisch-féle hernyóenyvet és a 

„Tuv" rovarpusztitó szert hozza forgalomba és bo- 

: csátja gyümölcsfa termelőink rendelkezésére. A két 

kitünő szer ismertetését lapunk mai számához csatol
va 

találja a szives olvasó, kinek azokat figyelmébe aján- 

lani kedves köteleéssgünknek ismerjük. 

ÜLÖNFELEK. 

A szaglásról. Nem is hinnők, hogy a szag- 

lás szerve milyen kevéssé van kitejlődve az em- 

bernél és nagyon érdekes az a vizsgálat, a melyet egy 

hires newyorki tanár az egyetemen végzett ugy a ferfi, 

mint a női hallgatókon. Az ember nem gondolná fö- 

lületes szemlélet után, hogy alig van hat-nyolc szag, 

a melyet az ember egészen tisztán és világosan meg 

fud különböztetni és hogy a fértiak szagló képessége 

sokkal nagyobb, mint a nöké. /A foglalkozás különtéle 

volta első sorban nagy befolyással van erre az érzék
re 

és igy a vegyészek sokkal több szagot ismernek, mi
nt 

más pályán élő egyének. Viszont a nők a finomabb 

illat fölismerésében messze tulszárnyalják a férfiakat, 

nem is szólva a konyha müűvészet keretébe tartozó 

szagokról, a miben viszont a finomabb szaglószervvel 

megáldott férfiak teljes tudatlanságot árultak el. A 

szaglás finomsága még a divatnak is alá van vetve 

és nem egy pompás illatot élvezünk mi ma, a mit 

elődeink egyáltalán nem ismertek. Gondoljunk csak 
a 

különféle illatszerekre, a melyek még tudományos 

vizsgálódásoknál is tfigyelembe veendők. A legtisztáb- 

ban fölismert szag a kámfor, a fodormenta, 
a vanilia, 

a szegfübors és a téli zöld, nem emlitve persze a leg- 

gyakrabban előtorduló virágillatot, a melyet minden 

gyermek megismer. 

Miért egészségtelen a szoba levegője? Min
- 

denki maga intézkedhetik arról, miképpen legyen a 

szobája levegője jó és vannak erre nézve olyan sza- 

bályok, a melyeket senkinek sem volna szabad figyel- 

men kívül hagynia. Rendesen, mielőtt az utcára me- 

gyünk, alaposan megvizsgáljuk az időt és minden ru- 

hadarabot a szerint válogatunk meg, a mint az idő 

megkivánja. A szoba hőmérsékletével azonban nem 

igen törődünk. Pedig életünk javarészét a szobában 

és nem a szabadban töltjük és már e miatt is nagyon 

fontos a szoba levegőjével többet törődnünk. A na- 

ponkint való pontos szellőztetésről nem szólunk, mert 

ezt már igazán a gyermek is tudja és nyáron legalább 

tényleg mindenütt szellőztetéssel iparkodnak iriss le- 

vegőt a szobába hozni. De télen, mikor a fütés drá- 

ga és nem akarják a meleget kibocsátani, néha na
po- 

kig a fütés következtében kifejlődő mérges gázokat 

leheljük be és ezt teszik még olyan helyen is, a hol 

a pénz nem egyedüli inditéka az ilyen cselekedeteknek
, 

hanem a tudatlanság. Mikor azt akarjuk, hogy a kályh
a 

jól égjen, akkor kellő léghuzamról kell gondoskodni. 

Az ereknek ilyetén megváltozása, természetesen, 

nagy hatással van a szervek életére. A szükülő cső 

kevesebb vért szállit a szerveknek, mint a mennyi 

kellene, s igy ez maga is a szövetek éhezésére, elfa- 

julására, sorvadására, sőt elhalására vezet. Volt idő, 

mikor az öregség minden jelenségének okát az erek 

ilyetén megváltozásaban látták. S bizony sokban igaz 

a régi orvosi mondás: az ember olyan idős
, a milyen- 

nek a pulzusa mutatja. 

Föltünők a kor okozta változások a csontrend- 

szeren; változik a csontok szerkezete é
s kémiai össze- 

tétele. Az utóbbi röviden azzal fejezhető ki, hogy 

fogynak a csont szerves alkotó részei, 
a szervetlenek 

és ásványi természetüek aránya pedig 
növekedik. 

Ámde nem szabad azt hinnünk, hogy a csont 

az aránynak ilyetén megváltozásával gyarapodott és 

sz3zilárdabbá vált; ellenkezőleg, a csont szilárd anyaga 

is csökkent, a csontot alkotó finom lemezkék hálózata 

ritkább lett, s a megmaradó lemezkék is vékonyodtak. 

Ezért törik az öregek csontja igen könnye
n. Az öreg- 

séggel a csontok általában vékonyabbá. rugalmatla- 

nabbá válnak; némelyiknek alakja jellemzően meg- 

változik. Az állkapocs például sokkal előrenyulóbb, 

tompább szögben hajló alakot ölt. Az a része, mely 

a fogakat tartja, csaknem teljesen eltünik, s nagy rész- 

ben ez az oka a fogak kihullásának. 

Az érzékszerveket sem kiméli az öregség rom- 

boló ereje. A bőr tapintó testei, izlelő és szagló szer- 

vek érző sejtjei elpusztulnak. A szemnek bizonyos 

elváltozásai közismertek; bekövetkezik az az állapot, 

mikor valaki, a ki addig egészen rendes látásu, egy- 

szer csak észreveszi, hogy a keze mem elég hosszu az 

olvasáshoz. Ennek az öregkori messzélátóságnak az 

az oka, hogy a szem fénytörő lencséje, melynek la- 

posnak kell a fényérző hártyára kerülnie, elveszti ab- 

beli erejét, hogy vastagságát változtassa. A szemlencse 

fiatal korban egész testében rugalmas és elég puha. 

A kor haladtával először a közepén, majd egyre na- 

gyobb körben, megkeményszik, s e keméyedés ará- 

nyában veszit abbeli tehetségéből. hogy mind a 
közeli 
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Ezt a legjobban ugy érjük el, ha a befütéskor kitárjuk 
az ablakokat és friss légáramot bocsátunk a szobába; 
a kályha közelében pedig lehetőleg vizet tartunk. Ez 
a levegőnek nedvesitésére való egyrészt, másrészt a 
fölszaporodott port magába szivja. Hőmérő nélkül 
soha sem volna szabad füteni, tőleg a hol gyermekek 
vannak és 18 foknál több épp ugy ártalmas, mint keve- 
sebb. Ilyen hőmérsékletben az egészséges ember jól érzi 
magát, akár gyermek, akár fiatal. Az öreg ember vér- 
keringése lassubb lévén, melegebb szobára is van 
szüksége. A fütött szoba levegője száraz és e miatt 
gyakrabban kellene vizet innunk, hogy a gége és a 
légzőszervek ne fáradjanak ki tulságosan. A ki csak 
a legegyszerübb egészségi szabályokat figyelemmel 
kiséri, az a tél elmultával nem kifáradva, hanem meg- 
erősödve üdvözli a tavaszt. Az észszerüen eszközölt 
fütés türhetővé teszi hónapokig a szobában való tar- 
tózkodást. 

Az élet meghosszabbitása. Egy előkelő fran- 
cia folyóirat legujabb számában Finot Jean uj ezközt 
ajánl az élet meghosszabbitására Ez az eszköz az em- 
beri akarat. Ha meggondolja az ember, irja cikké- 
ben, hogy a lelkiállapot kétségtelenül hatással van a 
testi állapotra, könnyü belátni, hogy a természet bi- 
zonyos eszközőket bocsát rendelkezésükre földi bol- 
dogságunk megalapitására. Oly embernek a helyze- 
tében vagyunk, akinek földje gazdag aranyereket rejt 
méhében. Mit mondanának erről az emberről, ha vona- 
kodnék földjének gazdagságát kiaknázni ? Pedig csak- 
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mind a távoli tárgyak képét helyesen vetitse a szem 
belsejébe. A lencse e változását szövetének vizvesz- 
tésével magyarázhatjuk. Maga a látás élessége is csök- 
kenni szokott az aggkorban, a mit a recehártya elvál- 
tozásával magyarázhatunk. Igen gyakori, de már be- 
tegségszámba menő aggkori elváltozása a szemlencsé- 
nek a hályogképződés, mikor a lencse elvesziti átlátszó- 
ságát. Öreg egyének szemének szaruhártyáján először 
fönn, majd lenn is félköralaku, halványszürke, ködszerü 
iv jelenik meg; ez az ugynevezett aggkori iv, melynek 
a szaruhártya legfelsőbb rétegeinek sejtjeiben beálló 
elfajulás az eredete. 

Az öreg ember szeme, tekintete egészen különös; 
a könnypontok összetapadtak, a szemhéjak meglazul- 
tak és zsugorodtak, a kötőhártya sárgás, vénái sárgul- 
tak. a szaruhártyán aggkori iv, az elülső szemcsarnok 
sekélyebb, a benne lévő folyadék sürübb és sárgás, 
a szaruhártya domborodása csökkent, s a szük pupil- 
lán át a megtört fényü lencse reflexe látszik. Ilyen 
elemekből tevődik össze az öreg ember szemének 
sajátságos külseje és fénye. 

A hallószerv is szenved. A fülzsir kiválasztása 
csekélyebb, s igy a külsö hangjárat száraz. A dob- 
hártya kötőszövete a tulságos elszáradás következté- 
ben megvastagodott, s e miatt a hanghullámok iránt 
kevésbbé érzékeny. A hallócsontocskák alkotása, izü- 

leteik szintén tökéletlenebbé válnak. A fül többi ré- 
szein is elfajulást, sorvadást és kötőszőveti tulságos 
elszaporodást találunk. E változások okozák az előre- 
haladott kor oly gyakori nagyothallását. 

nem minden ember igy cselekszik. Tudjuk, hogy 
milyen hatásosak a természet által rendelkezésünkre 
bocsátott morális eszközök, s mégis mily kevés em- 
ber tud velük élni. Lelkünk jól felhasznált erős aka- 
ratával fontos szolgálatokat tehetünk életünk meghoz- 
szabbitására. Ha bizonyos kort elértünk, megmérgez- 
zük saját magunkat azzal, hogy mindig a közeli végre 
gondolunk. Elvesztjük erőnkbe való hitünket, mire 
erőnk is elhagy. Azzal az ürügygyel, hogy a kor 
nyomja vállainkat, nem végezzük többé munkánkat 
a megszokott buzgalommal. A lustaság következté- 
ben sürüvé vált vérünk és a sejtszövetek erejének 
csökkenése szervezetünket bármely betegség prédájává 
teszi. Korán megöregszünk, s a káros autosszuggesz- 
tió következtében korábban is halunk meg, hogy au- 
tosszuggesztióval életünket meghosszabitsuk, ahelyett, 
hogy az autószugesztió következtében haljunk meg. 
Mindig a hosszu élet számos példáját tartsuk szem 
előtt. Legyünk áthatva attól a gondolattól, hogy száz- 
évesnél is idősebbek lehetünk. Helyesen mondotta 
Goethe: „Az ember megparancsolhatja a természet- 
nek, hogy lényegéből az idegen elemeket, amelyek 
fájdalmat vagy betegséget okoznak neki, eltávolitsa." 
A negativ tevékenység azonban nem elég; positiv 
munkát kell végezni Az agyban jóltevő, derüs és 
erősitő szuggesztiót kell fölhalmozni. Azt képzeljük, 
hogy hatvanéves korunkban, sokszor még előbb meg- 
kezdődött a pihenés korszaka. Ezért ebben a korban 
visszavonulunk az élettől, amely persze szintén vissza- 
vonul tőlünk. A fiziológia azonban azt bizonyitja, 
hogy szervezetünk még ebben a korban nem hanyat- 
lik. Aki korán hozzászokik ehez a gondolathoz, nem 
fog idő előtt megöregedni. 

Személy hirek. A Szászsebesi m. kir. erdőhi- 
vatal kerületében előléptetve s illetőleg kinevezve let- 
tek: Márkon János I. oszt. főerdőőrré; Jászberényi 
Károly 1II. oszt. tőerdőőrré; Papp János, Rosu Dániel 
és Aczberger Imre I. oszt. erdőőrőkké; Beskid Gusz- 
táv, Schmidt Pál, Radutz János, Csutak Lajos és Vi-- 
zauer Mihály II. oszt. erdőörőkké; Bajkor Mihály, Ko- 
vács Józset, Szász István, Varga Kálmán, Galucz Gábor 
III. oszt. erdőőrökké; Zathureczky Ferencz, Báthory 
János, Györy Ernő, Zanzinger Emil és Muntyu János 
I. oszt. erdőlegényekké; Péterfi István, Beu Sándor és 
Mihu János II. oszt. erdőlegényeké; végül Mán Miklós 
I. oszt. segéderdőőrré. Az illetőknek, kik között la- 
punknak is több buzgó hive van, őszinte szivből gra- 
tulálunk ! 

Vőfély veszedelme. A zalamegyei Szent-Ador- 
ján községben lakodalom készült s a vendéghivással 
Zalek Ignác odavaló lakost bizták meg. Ez átment a 
szomszédos Tormaföld községbe is f. hó 7-én, itt azon- 
ban ugy látszik a meghivottak részéről nagyon sok 
jóban volt része, mert visszamenet az uton nyilván el- 
aludt s másnap reggel az arra járók ott megfagyva 
találták. 

Agyonlőtt erdőőr. Máramarosszigetről jelenfik: 
Teleki gróf dolhai erdőségében fát lopott egy Winer 
Oskár nevű ember. Ulince Mihály erdőőr tetten érte 
s megakarta zálogolni. A tolvaj erre rásütötte fegyverét 
az erdőőrre a ki két golyótól találva, holtan rogyott 
össze. — 
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Apáca a Dunában. Dunavecsén, február 11-én 

kifogták egy apáca ruhában levő harminec-harmincöt 

éves nő holttestét a Dunából. Főkötőjébe 21-es szám 

van himezve, derékkötőjében pedig S. M. monogram 

van. Zsebében barnaszemüű olvasót, Mária kongregáció- 

érmet, Szent Antal-, szeplőtelen fogantatás- és ezüst 

Mária-érmet találtak, a nyakában pedig fekete szala- 

gon feszületet. A halott 155 centiméter magas, barna 

haja rövidre nyirott, arca kerek. Külső sérülés nyom
a 

nem látszik rajta. 

Támadás két csendőár ellen. Szatmárról je- 

lenti tudósítónk: Piskolt községben a közbiztosság 

megerősitésére csendőrséget helyeztek. A piskol
tiak a 

szigoru csendőri intézkedéseket nehezen szokták
 meg. 

Gyakran megtörtént, hogy éjjelenkint a szolgálatot 

teljesitő csendőrökre lesből rálőttek. Minap éjjel a régi 

községi őr és legény fia a csendőrökkel összetüzött, 

miközben az egyik csendőr az éjjeli őrt meglökte. A 

lármára a házakból több ember fejszével előrohant s 

hátulról a csendőrökre vetette magát. A csendőrök a 

váratlan támadás ellen nem védekezhettek, s igy tör- 

tént, hogy a sulyos fejszecsapásoktól mindketten
 olyan 

sulyos sérüléseket szenvedtek, hogy haldokolva
 vitték 

be őket a nagy-károlyi közkórházba. 

Három testvér öngyilkossága. Milánóban 

megható dráma történt a Sannacata-tér 31. sz
ámu há- 

zában. A ház első emeletén évek óta lakott három 

testvér, a német eredetü Blumstorp növérek. A három 

testvérnek volt egy kis vagyonkáaj, de atyjuk halá
la óta 

kénytelenek voltak jövedelmüket kézimunka rév
én ki- 

egésziteni. A szomszédok legutóbb két nap óta nem 

Játták a három testvért, mire behatóltak a lakasba s 

ott a három leányt megfaludva találták ágyukban. A 

három testvér előtte valón ap szénnel tüzet gyujtott, 

azután bezárták az ablakokat és ajtókat s igy követték 

el az öngyilkosságot. 

A kártyázás vége. Kecskemetről irják: Csonto
s 

János móriczgáti lakos Szilveszter éjelén egy ottani 

korcsmában kártyázott. Időközben odajött 
hozzá Papp 

István unokaöcscse és ittas állapotában a kártyázokat 

szidalmazni kezdte, majd unokabátyjára revolvert is 

fogott. Csontos ekkor felkapott egy kezeügyébe eső 

vasvillát és azzal Pappot keresztülszurta, 
a ki a hely- 

szinén meg is halt. A kecskeméti törvényszék mint 

esküdtbiróság szombaton foglalkozott ez ügygyel és 

verdiktjében kimondotta a jogos önvédel
met, melynek 

alapján a biróság Csontost felmentette, 

Unokájának gyilkosa. Deák Anna jerszeghi 

lakosnő, mint Temesvárról irják, leányá
nak ujszülöttjét, 

hogy leányát a szégenytől megmentse, ennek ellen- 

kezése daczára megfojtotta és a szoms
zéd kertben el- 

ásta. A leány feljelentésére édes anyját leta
rtóztatták. 

Agyonnyomta a föld. Dreher Antal tükrös- 

majori birtokán halálos szerencsétlen
ség történt. Hor- 

váth Lajos 13 éves fiu egy répa-ver
emben foglalatos- 

kodott, a mikor a verem egyik oldala bedött 
s a föld- 

tömeg a szerencsétlen fiut maga alá temette. Mire a 

segitségére siető emberek kiásták a törmelékek alól, 

már halott volt. Tragikusabbá tesz
i az esetet, hogy a 

fiu édes apja két évvel ezelőtt hasonl
ó szerencsétlen- 

ség következtében halt meg. 

A fegyvertartási engedély miatt.
 Temesvár- 

Tól irják: Engleitner Antal fe
renczfalvi korcsmárost a 

csendőrök fegyvertartási engedélye 
felmutatására kér- 

ték és mivel az neki nem volt, a csendőrök a falról 

le akarták venni a puskát. Engleitner ellenkezett és 

dulakodás közben az egyik csendőr kardjával sulyo- 

san megsebesitette a korcsmárost. A vizsgálat meg- 

indult. 

A megmérgezett leány. Debreczenből jelen- 

tik: Varga Lajos biztositótársasági főtisztviselő Lajos 

nevü fia Steiner Manó gyógyszerész 16 éves leányá- 

val, a kivel szerelmi viszonyt folytatott, mult pénteken 

egy szállóban szobát bérelt. Reggel a szolgaszemély- 

zetnek feltünt, hogy a szobából jajgatás hallatszik. Az 

ajtót fölnyitották és látták, hogya leány nagy kinok kö- 

zött fekszik az ágyon, mig a fiu egy széken ül. A fiu 

elmondta ekkor, hogy közös elhatározásból akartak 

meghalni és a leány meg is itta a marólugot, de ő 

megérezvén annak szagát, nem itta meg. A leány 

hirtelen meghalt. Már megtették az előkészületeket a 

temetésre, de a kezelő orvos mérgezést konstatált, 

mit a vizsgálóbirónak is bejelenett, ki a leány holttes- 

tének fölboncolását rendelte el. A fiu, a mint meg- 

tudta a leány halálát, megszökött hazuról. 

A pajkos pinczér leány. Tetschenből jelen- 

tik: Az itteni járásbiróság ma tárgyalta K
nebel Mária 

tizennyolcéves pincérleánynak az ügyét. A szép leány 

január 20-án éjjel a bodenbachi pályaudvaron csupa 

pajkosságból rávetette magát egy teljesen ismeretlen 

utasra és össze-vissza csókolta, Az utas 
rendőrt hivott 

és letartoztatta a leányt a ki ellen ma volt a tárgyalás. 

A biró négy napi bőjtöléssel szigoritott két heti fog- 

ságra itélte a leányt, a kit a büntetés let
elte után Drez- 

dába fognak eltoloncolni. 

Agyonlőtte a menyasszonyát. Zá
rában, mint 

onnan jelentik, véres esemény játszódott le egy elő- 

kelő család lakásán. Megjelent ott min
ap Albori Vino 

trieszti hadnagy, a ki vőlegénye volt a szülők egyet- 

len leányának. A szülők nemrég visszak
üldték a had- 

nagynak a jegygyürüt s most azért jött a hadnagy. 

hogy beszéljen a leánynyal. A család kiutasitotta a 

hadnagyot, majd a mikor nem akart eltávozni, rend- 

őröket hivatott. A mikor a rendőrök a szol aba léptek, 

a hadnagy revolverrel mellbelőtte volt m
enyasszonyát 

A leány halva rogyott össze. A hadnagyot letartóz- 

tatták. 

Vakmerő orvvadászok. F. hó 3-án esti 8 óra 

tájban, a szemleutjáról hazaérkezö kerülő, a hajdu- 

téglási uradalom erdészének jelentette, hogy
 két vad- 

orzó a fácánosba tört. Az erdész erre rögtön felkere- 

kerekedett és két kerülövel a pagonyba ment, a hol 

utóbbiakat gyorsan a két orvvadász irányába küldte, 

maga pedig sietve a kivezető ut féle igyekezett hogy 

a tolvajoknak utját állja. De mig az erdész célhoz 

ért, a két gonosztevő, kik a közeledő kerülőket már 

jó messziről észrevették, kimenekült az erdőből egy 

dombra, a hol azután kihivóan állást foglaltak Az el- 

dész erre nekivágott a dombnak, de alig ért 180 lé- 

pésnyire tőlük, a két sehonnai postával rálöv
 öldözött 
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az erdészre. Utóbbi sem volt rest s két golyót röpi- 

tett feléjük, mire ezek futva menekültek, de csak ad- 

dig, mig egy árokhoz értek, a hol kitünő fedezetet 
találva, várták az erdészt. Az erdész és kerülői azon- 
ban, miután csak életük kockáztatásával közelithették 
volna meg a védett állásba meghuzódott vadorzókat, 
kénytelenek voltak itt már abba hagyni a további 
üldözést. A legsajnálatraméltóbb a dologban - mint 
tudósitónk jelzi, - hogy csekély létszámuknál fogva 
a csendőrök is tehetetlenek ezekkel a gonosz emberek- 
kel szemben. 

Szerkesztői üzenetek. 

R. G. urnak. A felvetett eszmék nálunk szinte mind 
nyilvántartásbanavannak s azokat sorra fogjuk venni, az az esz- 
méje azonban, hogy az erdészeti altisztek fuvó hangszereken 
játszó zenekarokat szervezzenek s egyes ünnepélyes alkalmakkor 
közremüködjenek, szerintüink meg nem testesithető, mert az 
erdészeti altisztek sehol sincsenek csoportosan egy helyen ele- 
gendő számban, hogy pedig az egész vármegye területéről össze- 
járjanak a karmesterhez tanulni, ez teljességgel lehetetlen, már 
csak a folytonos szolgálat miatt is, rendszertelen tanulással pe- 
dig csak rossz lehetne az a zenekar s ha a közönség szemében 
fel is tünnék, az csak kinos feltünés lehetne. Debreceni Zsig- 
mond urnak. M. Szlatina. Az Országos Erdészeti Egyesület 
titkári hivatalánál (Budapest, III. Alkotmány ut. 6.) Ára 6 kor. 
Hodovál Józset urnak. Kolozsvár. A mutatványt itt küldjük, 
a másik nem szaklap. Pechtol János urnak. F. Szivágy. Hosz- 
szabb utról csak most érkezvén haza, még nem nézhettük át 
a tömeges postát, leveléről majd értesitjük. 

A kiadóhivatal postája. 

Bojsza Imre urnak. Buják. A 3-ik számot az előző szám- 
mal együtt elküldtük. Szücs Miklós urnak. Izaszacsol. A 
beküldött 4 korona előfizetési dijat köszönettel vettük. Raii- 
monszky Gábor urnak. Moinos. Az elmaradt 6-ik számot a 
maihoz csatolva ujból megküldjük. 

TTTTTTTTTTTTTTTTTTTT 1 

Hirdetések és pályázatok. 

Pályázati hirdetmény! 
A kisjenői főhercegi uradalomban alkalma- 

zást nyerhet egy az irodai teendőkben járatos 
erdészeti altiszt. Bővebb felvilágositással szol- 
gal az erdőgondnokság. Szintyén, posta hely- 
ben, Arad megye. 13 

Pályázati hirdetmény! 
Edőöri állások. 

Méltóságos grót Andrássy Sándor homonnai 
(Zemplénmegye) htb. uradalmában betöltendők lesznek. 

Evi szegődmény: 120 korona készpénz. 460 liter 
buza, 800 liter rozs, 440 liter árpa, 16 klg. konyhasó, 
4 szekér tüzita (galyta), 1 tehéntartás (teleltetés és nyári 
legeltetés), 1 magyarhold kapásföld, 1 öltöny egyen- 
ruha és lakás. 

Pályázók felhivatnak, miszerint saját kezüleg irt 
kérvényüket, az erdőőri szakvizsgai, erkölcsi és orvosi 
bizonyitványnyal fölszerelve alulirt erdőhivatalnál nyujt- 
sák be. 

Megkivántatik, hogy a magyar nyelvet szóban és 
irásban, a tót nyelvet szóban birják, a vadászatban és 
vadtenyésztésben jártasak legyenek, testmagasságuk 
170 cm. alul ne legyen, életkoruk pedig a 30 évet tul 
ne haladja. 

Letenye (Zalamegye), 1906 február 4. 

Gróf Andrássy Sándor letenyei hitb. urad. 
erdőhivatala. 

Pályázati hirdetmény! 

Klenócz nagyközségnél szervezett erdőőri állás 
elhalálozás folytán megüresedvén, ezen erdőőri állásra 
pályázat nyittatik. 

Javadalmazása: 498 korona évi bérfizetés, 4 ür- 
méter tüzita beszállitva, 8945 []-öles rét, 86088 []-öles 
erdei kaszáló, 152 []-öles kenderföld, 2 db. szarvas- 
marha és 2 db. sertés legeltetése és az erdei kihágá- 
sok után a befolyt kár és kártéritési összeg 1/, része. 

Az állás 1906. évi március 15-én elfoglalandó. 
Pályázótól megkivántatik a magyar állampolgár- 

ság, feddhetlen előélet, legalább 24 éves életkor, ép 
szellemi és testi erő és az erdőőri szakvizsga sikeres 
letétele. 

A Klenócz nagyközség előljárósághoz intézett 
sajátkezüleg irt kérvények 1006. évi február hó 28-ig 
ugyanoda benyujtandók. 

Klenócz, 1906. évi február hó 9-én. 

Az előljáróság. 

Pályázati hirdetmény! 

844/906. szám. - Ezenel egy, Segesvár városá- 
nál betöltendő I. oszt. esetleg II. oszt. erdőőri állás 
betöltésére a pályázat kihirdettetik.. 

Az I. oszt. erdőőri állással össze vannak kötve 
a következő illetmények : évi fizetés 900 K., évi lakbér 
300 K, évi ruhaáltalány 80 K. 

A II. oszt. állással: évi fizetés 650 K., évi lakbér 
200 K., évi ruhaáltalány 80 K,, azonkivül mindkét ál- 
lással 15 fuvar heverő tüzifa az erdőben. 

Az alkalmazás élethossziglan és 3 korpótlékkal 
(a rendes fizetés 102,-a) nyugdijazással össze van 
kötve. 

Megjegyeztetik, hogy a megválasztandó erdőőr 
esetleg a pagonyban lesz állomásolva. 

z 
Ezen erdőőri állásokért tolyamodók kérvényüket, 

ellátva a letett szakvizsga, koruk-, eddigi alkalmazásuk- 
ról és nyelvismereteikről szóló bizonyitványokkal, f. é. 
február hó 28-ig az alulirott tanácshoz terjeszszék be. 
A fennti határidő után beérkező folyamodványok te- 

kintetbe nem vétetnek. 

Folyamodók, akik már városi erdészeti szolgá- 
latban állanak, egyszerü kérvényüket terjeszthetik be. 

Segesvár, 1906 február 11. 

A városi tanács. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen 
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mÉSTETI UJSÁG 
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: akeaaaaala Hirdetési dijak: 

F a Ko Megjelenik minden esütörtökön S Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre e. helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK.: 3 Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
kezete cimére Szászsebesen küldendők. sékelt dijak egyezség szerint. — 

X. évfolyam. Szászsebes, 1906, Február 22. 8. szám. 
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Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-utca 14-16. sz. k 

S. 2 
Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu= * 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. I 

l re g 
Hivatalos uton részletfizetésre 3 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt * 

a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az H] 

é igen tisztelt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. i 
; [ m 

c Polgári ruhák m 11.3 
e kK 
t a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte /jutányos árban készittetnek. Vevőink ] * 

1] kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki 
l megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. l 

1]Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos meg- 
rendeléshez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély megrendelés g 

c I is a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. l 2 

Kiváló tisztelettel: * 

= BLUM és TARSA 
l Szerb kir. udvari szállitók. 

Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium 

1 hivatalosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 
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- — sentaktalatiaa atalalalag 

Elő vad! 
Elő foglyokat, fácánokat, nyulakat 
őzeket, szarvasokat, vad tengeri- 
nyulakat, baglyokat és minden más 
állatokat magas áron vásáról az 

Élőállat kiviteli vállalat és állat- 
agykereskedlő 

O. FRAMK, Wien V,, 
Zentagasse 48. szám! 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem : 46 remekelés. 
Páris 1900. 

! Forradalom! ! 
a fegyvertechnika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 

vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. e 

A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
mily helyzetben a 

Tambour 

szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Továbbá szállitok mindennemü 
élő-vadat és más első minőségü 
állatot. Minden vadásznak és va- 
dászat-kedvelőnek nélkülözhetlen 
tanácsadóval ellátott 

= képes árjegyzéket - 

ingyen és bérmentve küldök. — 
Csoportos nyulfogáshoz saját 
hálóimat és foglyok s fácánok szál- 
litásához saját csomagolási eszkö- 
zeimet bérmentve küldöm meg. 

e TTTHTETTTTTTTEE 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hármas 

fegyverekben 2:.8-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Magyar levelezés ! 
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r MAGYARHON ELSŐ, LEGNAGYOBB ÉS LEGJOBB HIRNEVÜ ÓRAÜZLETE. 
= 

SZÁMTAN 
a m. kir. erdőőri szakiskolák, az 

erdőőri szakvizsgára magán uton 

készülők és erdőaltisztek részére. 

Irta: Béky Albert, 
m. kir. erdész 

a szászsebesi m. kir. erdőrendezőség vezetője. 

: Kapható: Az Országos Erdé- 
szeti Egyesületnél (Budapest V., 

Alkotmány-utca 6.) 

Ára: 2.40 K, bérmentve 2:60 k 

öRÁk EKSZE REK 10-eVi évi jótállással 

RéSzteTFIZEtÉSRE 

* 

- 



ERDÉSZETI UJSÁG. 

Eilőfizetési felhivás. 
Minden valamire való vadásznak büszkeségét képezik a szép 

agancsok — s az agancskultusznak talán sehol a világon nincsenek lel- 

kesebb hivei, mint nálunk; — annál sajátságosabb tehát, hogy vadásziro- 

dalmunkban e szakra vonatkozólag egyetlen összefoglaló szakmunkával 

se birunk! Pedig ilyen müre, mely az agancstant minden részletre ki- 

terjedőleg alapjában öleli föl: szükség van; szükségük van különösen a 

hivatásos vadászoknak, érdészeti altiszteknek s általában a vadászati al- 

kalmazottáknak, mert a magánerdőbirtokos vadászat kultuszában való tö- 

kéletesebb tájékozottságot s főleg az agancsokhoz való hozzáértést 
kiván ; 

utóbbit pedig tisztán gyakorlati alapon elsajátitani lehetetlenség. 

Talán éppen ez a körülmény lebegett a ,Nemzeti Casino" ama né- 

hány fényes nevü vadászsport. matadorának szeme elött, kik megpenditet- 

ték s hozzám adreszálták egy ily mü létrehozásának eszméjét, a melyet 

én készséggel ezennel akceptálok is, és szivesen felveszem a tollat, hogy: 

„Az agancs és szarv a vadászat kultuszában" cim alatt vadászati 

szakirodalmunkban hézagpótoló agaucstani munkát meg
irjam, mely össze- 

foglalóan ismertetni fogja a szarvasfélék gim-, jávor, őz- és dámvad 

agancsának, továbbá a zerge, mufflon stb. fejdiszének keletkezési törté- 

netét, kialakulási viszonyait, fejlődéstanát, az általánosságokat a mai 

agancs (és szarv) fejlődésében a forma és tagozás alapján ismerteti va- 

dászati és tudományos szempontból, diszes kivitelü ábrákkal illusztrálva. 

A mü előfizetési ára diszes kötésben, illusztrá
lva: 2 forint. 

Az előfizetések nevemre cimezve (Budapest II. Csalogány- 

utca 26. szám) küldendők. 

Végül van szerencsém becses tudomására hozni, hogy müvem 

már eleve azon nagybecsü kitüntetésben részesült, hogy szerencsés lehe- 

tek két fényes név égisze alatt közrebocsájtani azt, a mennyiben Nádasdy 

Ferencz gróf és Bánffy Dezső báró ő excellenciáik
, két országos egye- 

sületünk nagyérdemü elnökei: kegyesek voltak m
egengedni, hogy müve- 

met nekik dedikálhassam. 

Hazafias tisztelettel: 

Lakatos Károly, 
a „Sportéler társszerkesztője és a „Magyar 

Erdész" főmunkatársa stb. 

- 
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Mindennemü bel- és külföldi 
tfenyőmagvak 

a legmagasabb csiraképesség sza- 
vatolása mellett. 

Kocsányos-cser-vöröstölgy és 
Stainer Gyula bükk makk 

cs. és kir. udvari szállit szakszerüen áttelelt minőségben! 

KÖRMEND. 
Lambfamagvak 1nutolsó 

Kéri az érdeklődő vevőkö- Gyümölcsmagvak j termés. 
zönséget hogy a tavaszi er- 
deimagvak és facsemeték 
beszerzésenel magyar 
iparvállalatát, mely évről- 
evre nagyobbitva és töké- Fülevelüű csemetek ) 
letesítve lesz, pártfogolni Lambta düs 

sziveskedjek! Gyümölcsvadoncok nővény- 
Elősövények zette 

HHazai ipar és termelés! 

Fümagvak megbizható 
Fümagkeverékek minőségben. 

. z1kisérleti czélokra 
Fajburgonyák és vetésre. 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájában Szászsebesen. 


